TMS050: Matematisk statistik for Z, del A
Tentamen 21 augusti 2002 e M

Tillatna hjalpmendel &r rdknedosa utan information om kursen i minnena, Beta samt
kursens formel- och tabellsamling.

For betyget 3 kravs 12 p, for 4:a 18 p och for 5:a 24 p av totalt 30 p.

Jour &r Ulrica Olofsson (ankn 5336).

Uppgifter

1. Ankomstkontroll. En viss typ av motordelar skeppas i partier om n enheter. Antag
att ett sadant parti innehaller d defekta enheter. Da partiet kontrolleras valjes k
enheter ut slumpmiéssigt for kontroll. Lat p(z) vara sannolikheten att = defekta en-
heter hittas. Ange en formel for hur p(z) kan berdknas. (Harledning krévs €j.)(3 p)

2. Tank dig att ettor och nollor 6verfores pa en lang brusig kommunikationslank. Antag
att en sind etta felaktigt detekteras som nolla i 0.5% av fallen och att en sédnd nolla
felaktigt detekteras som etta i 1% av fallen. Antag ocksa att ettor sdnds i 60% av
fallen. Om en etta detekteras, hur stor dr sannolikheten att det var en nolla som
sandes? (4 p)

3. For ett visst par (man + kvinna) géller att ”de” foder brunégda barn med sanno-
likheten 3/4 och bladgda barn med sannolikheten 1/4. Antag att de tillsammans

skaffar 4 barn. Lat X vara antalet brunégda. Berdkna E[X]. (3 p)
4. Lat X vara en stokastisk variabel med momentgenererande funktion my ().

(a) Ange hur mx(t) definieras. (1p)

(b) Visa att E[X"] = m{(0). (3 p)
5. Lat X1, ..., Xi90 vara oberoende och likaférdelade stokastiska variabler med vante-

varde 0.05 och standardavvikelse 0.2. Om S = X; + ... + Xjg0, vad blir ungefar

P(1<§<9)? (1)

6. De tva stokastiska variablerna X,Y ar likformigt fordelade pa mangden
Q={(z,y):0<2<10,0 <2y < 3z}
Berdkna X:s tathetsfunktion. (4 p)

7. T en matserie bestaende av 10 oberoende normalfordelade observationer av en storhet
med vintevirdet g har man riaknat fram medelvardet 1.15 och standardavvikelsen
1.10. Vilken konfidens har pastaendet 0.02 < p < 2.287 (4 p)

8. Man vill genom att utféra n = 100 oberoende forsok, pavisa med konfidensen 0.99
att en viss sannolikhet p ar storre dn 0.4. Hur stor ar sannolikheten att man lyckas
om det i verkligheten géller att p = 0.457 (4 p)

Lycka till!



